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Protokoll der ICKS Mitgliederversammlung 02.06.2022 Lausanne 
15.30-16.30 Uhr

Gäste:	Frau Prof. M. Wertli, Baden
Lars Clarfeld, SGAIM (Traktanden 6 und 7, Protokoll)

Protokoll

1. Protokoll vom 11.11.2021 Herbstversammlung Münsterlingen
Begrüssung durch Thomas Brack. Das Protokoll wird verabschiedet. 
2. Personelles:
- neues Vorstandsmitglied Patrick Konietzny (PK)
PK ist Vertreter der AG internistischen Reha als Nachfolger von Stephan Eberhard. Seit 11 Jahren arbeitet er an der Klinik Adelheid und ist dort Chefarzt. PK freut sich die Sicht der internistischen Reha in die ICKS einzubringen
- Mitglieder (R. Escher)
229 Mitglieder, 121 sind davon aktiv. Nach Pensionierung bleibt man lebenslang Mitglied, weshalb der Anteil passiver Mitglieder fast die Hälfte aller Mitglieder ausmacht.
 In 2021 ist Hans-Jörg Kehl, ehemaliger Chefarzt in Walenstadt, verstorben. Es wird eine Schweigeminute abgehalten.
Maria Wertli wird als neues Mitglied begrüsst.

3. Finanzen (Christoph. Knoblauch; CK)
Vorstellung Jahresrechnung 2021
CK stellt die Jahresrechnung 2021 vor, welche einstimmig von der Mitgliederversammlung angenommen wird. Der VS wird somit durch die Mitgliederversammlung entlastet.
4. Input-Referat: Qualitätsindikatoren im stationären Bereich (Prof. M. Wertli, Präsidentin der SGAIM Qualitätskommission, Chefärztin AIM KS Baden, MW)
Maria Wertli stellt die stationären Qualitätsindikatoren der SGAIM vor. Die stationären Qualitätsindikatoren sind von der Qualitäts-Kommission der SGAIM in Absprache mit der ICKS erarbeitet worden.
Für Details siehe den PPT-Vortrag.
Wortmeldungen seitens der Mitglieder:
Christoph Meyer bedankt sich für die gute Arbeit. Er würde sich aber in Zukunft auch Indikatoren wünschen, welche den Patienten helfen würden, ein qualitativ gutes Spital auswählen zu können. MW antwortet, dass bei der Auswahl der Indikatoren der Qualitätsprozess sowie die Machbarkeit im Vordergrund stand.
Thomas Fehr weisst daraufhin, dass neue verpflichtende Q-Leistungen auch finanziert werden müssten. MW stimmt diesem zu.
Esther Bächli bemerkt das Klinikinformationssysteme (KIS) gewisse Qualitätsvorgaben auf nationaler Ebene erhalten müssten. MW stimmt diesem zu und weist auf die Arbeit von Patientensicherheit Schweiz hin. MW könnte sich ein gemeinsames Engagement zum Thema KIS gut vorstellen.
5. DRG-Kommission: neues Mitglied Alain Rudiger (Th. Brack). Alain Rudiger ist Chefarzt der AIM am Spital Limmatal und seit April 2022 Mitglied der SwissDRG Kommission der SGAIM. 
6. DRG-Kommission: Vorgehen 2022/2023 (Lars Clarfeld; LC)
Unter SwissDRG 11.0 wurde in 2022 seitens der SwissDRG AG der Patient Clinical Complexity Levels (PCCL) 5 und 6 erweitert, welches eine lange Forderung der SGAIM war. Die Auswirkungen für die AIM sind nach Analysen der SGAIM jedoch sehr gering. Eine Publikation hierzu erfolgte in der SAEZ am 25.05.2022 (Multimorbidität unter SwissDRG: ein Update).
Der SGAIM Vorstand hat sich entschieden die Zusammenarbeit mit DRG-Beauftragten Christine Gersching auf Ende März 2022 einzustellen. Frau Gersching gilt unser Dank für die gute Zusammenarbeit der letzten Jahre. Nur dank Ihres Einsatzes war die erfolgreiche datenbasierte Eingabe einer Vielzahl von SwissDRG Anträgen möglich. 
Das Jahr 2022 steht im Zeichen einer Neuausrichtung der SwissDRG Kommission stehen. Neu ist Alain Rudiger aus dem Spital Limmattal Mitglied der Kommission. Geplant ist die Neubesetzung des SwissDRG Mandats. In der Folge wird in 2022 keine Datensammlung sowie kein datengestütztes Antragswesen stattfinden. Aktuell prüfen die DRG Kommission klinische Fallkonstellationen, welche den Behandlungsaufwand deutlich steigern. ICKS Chefärzte können noch eigne Ideen bis zum 26.06.2022 rückmelden. Die Fallkonstellationen werden im August 2022 zur Überprüfung an die Swiss DRG übergeben. 


7. Smarter Medicine: Information (L. Clarfeld)
LC berichtet über die neue Patientenkampagne “Weniger ist manchmal mehr», welche am 24.05. lanciert wurde. Spitäler können Patientenflyer zur Information bei der Geschäftsstelle bestellen.
Weiterhin berichtet LC von der Gruppe smarter hospitals, welche sich aus 14 Partnerspitäler zusammensetzt. Es finden dreimal jährlich Treffen statt, bei denen best practice Lösungen diskutiert werden. Weitere Spitäler sind eingeladen Partner bei smarter medicine zu werden.
Im Sommer wird erneut der smarter medicine Grant in Höhe von 40'000 CHF ausgeschrieben. Es können geplante Forschungsarbeiten zum Thema Über- und Fehlbehandlung eingereicht werden.
8. Smarter Medicine: 5 neue Ziele (Th. Brack)
Der SGAIM VS hat entschieden die bestehende stationäre Top5-Liste der AIM überprüfen zu lassen sowie zusätzliche eine zweite Liste erstellen zu lassen. Jean-Luc Reny wurde für die Aufgabe mandatiert. JLR hat eine AG zusammengestellt zu der Daniel Genné und Luca Gabutti gehören.
9. Weiterbildungskommission: neuer Lernzielkatalog (S. Bassetti)
[bookmark: _GoBack]Die WBK hat ein neues WBP und einen neuen Lernzielkatalog erstellt, der auf den Situational Starting Points (SSP) basiert. Das WBP und der Lernzielkatalog wurde vom SIWF abgenommen und gilt ab dem 01.01.2022. 
10. Kommission zur Schlaganfallbehandlung: TB dankt dem neuen Mitglied der Kommission zur Schlaganfallbehandlung Andreas Kistler für die Übernahme der Funktion. TB weist auf einen Brief der SGAIM und der der ICKS hin, der zu den revidierten Richtlinien zu Stroke Units und Stroke Centers in der Schweiz seitens SFCNS erstellt wurde und mit denen die AIM nicht einverstanden ist.
11. Mitteilungen aus dem Vorstand
- Am 01-02. September wird eine Diagnostische Master Class im Stoos durchgeführt. Es können sich etwa 30 fortgeschrittene AA bzw. junge Oberärzte bewerben. Die Teilnahme ist kostenlos. Die Ausschreibung erfolgt zeitnah. 4 Plätze sind für SYI und JHaS Vertreter vorgesehen.

12. Die kommende Herbstversammlung findet am 10.11.2022 im Spital Biel statt
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Schweizerische Gesellschaft Intenistischer Chef- und Kaderdrzte
Association des Médecins-chefs et -cadres Inferistes Hospifaliers Suisse
Associazione Svizzera dei Primari e Medici Quadri Infernisti ospedalieri
Swiss Society of Leading Hospitalists in Internal Medicine




